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Tijdelijk onderwijs aan huis (TOAH)  -  Stand van zaken

Omwille van de coronacrisis werden voor kinderen die niet naar school konden omwille van 
medische redenen extra richtlijnen uitgewerkt met betrekking tot tijdelijk onderwijs aan 
huis (TOAH), synchroon internetonderwijs (SIO, Bednet), Type 5-scholen, diensten met 
onderwijsbehoeften (DMOB’s, K-diensten), permanent onderwijs aan huis (POAH) en 
School & Ziekzijn.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 745 van 14 augustus 2020 verklaarde de 
minister dat leerlingen die zelf geen risicopatiënt zijn, maar samenleven met een 
risicopatiënt, geacht worden naar school te gaan. Leerlingen die echter zelf risicopatiënt 
zijn, openen een recht op SIO of TOAH indien de behandelende arts van oordeel is dat de 
leerling niet naar school kan én een medisch attest uitschrijft met duidelijke vermelding 
dat de leerling een risicopatiënt is.

De minister stelde in zijn antwoord ook dat het niet mogelijk was om in de cijfers een 
onderscheid te maken tussen de doelgroep ‘verhoogde kwetsbaarheid van zichzelf’ en de 
andere TOAH-doelgroepen.

1. Hoeveel leerlingen deden in de eerste twee maanden van dit schooljaar (2020-2021) 
een aanvraag tot TOAH? Voor hoeveel leerlingen werd dit goedgekeurd?

2. Hoe staan deze cijfers in verhouding tot die van de eerste twee maanden van het 
schooljaar 2019-2020?
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Om de vragen te beantwoorden, werkte het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) 
een ontsluiting van de databanken uit. De AGODI-databanken werden op 16/11/2020 
geraadpleegd. 

De tabel bevat het aantal leerlingen dat een TOAH-aanvraag deden in de eerste twee 
maanden van het schooljaar. Zoals gevraagd, zet AGODI het schooljaar 2019-2020 af 
tegen het huidige schooljaar 2020-2021. 

Quasi alle aanvragen kregen een goedkeuring in het secundair onderwijs. In het 
basisonderwijs werden alle dossiers goedgekeurd. 

Onderwijsniveau September-oktober 2019 September-oktober 2020
Gewoon basisonderwijs 196 207
Buitengewoon basisonderwijs 223 280
Gewoon secundair onderwijs 219 280
Buitengewoon secundair onderwijs 606 845

Totaal 1.244 1.612
Bron: AGODI-databanken, geraadpleegd op 16/11/2020.
  
Ik stel vast dat  het aantal leerlingen dat TOAH heeft aangevraagd en toegekend kreeg 
gestegen zijn ten aanzien van dezelfde periode van vorig jaar, meer bepaald met 29,5%. 
Een eerste analyse laat niet toe om een uitspraak te doen over de reden van die stijging. 
Leerlingen met een risicoprofiel met betrekking tot covid-19 en leerlingen die samenwonen 
met personen die tot de risicogroep behoren kunnen nu ook TOAH aanvragen. Op dit 
moment kent mijn administratie enkel de leerlingen die tot die groep behoren en 
ingeschreven zijn in het basisonderwijs. De toepassing om dergelijke leerlingen op te 
nemen in de databank van AGODI wordt verder ingebouwd zodat ook leerlingen uit het 
secundair onderwijs die behoren tot deze doelgroepen geregistreerd kunnen worden.
We moeten voorzichtig zijn om conclusies te trekken uit deze cijfers. Deze cijfers zijn een 
momentopname.


